

## 滕州法院拓展远程视频接访系统功能

# “面对面”解决当事人诉求

晚报讯 (通讯员 石慧)近日,一次特殊的“接访”在滕州姜屯法庭的立案大厅进行。当事人庄某通过远程视频系统“见到”了滕州法院信访科法官,向其诉求民事纠纷问题。去年,滕州法院建设了远程视频接访系统,在与最高法院、省法院等实现互联互通的同时,进一步拓展应用范围,

向业务庭和法庭延伸,促进视频接访工作更加便捷化、规范化、高效化。

依托远程视频接访系统开发出专门的软件,对法庭实行网络全覆盖,当事人可以就近到辖区法庭,通过视频接访系统与法官进行面对面交流,让农村信访群众申诉更便捷;在机关各业务庭安装远程视频

接访系统,法官在办公室就可以与当事人进行释法答疑,让当事人与法官接触更规范;由于在全院实现了远程视频接访系统网络全覆盖,信访当事人不仅可以和上级法院法官进行两方通话,还可以与本院领导、案件承办法官等多人同时同步进行交流,畅通了诉求渠道,化解矛盾更高效。

## 薛城法院念好涉农审判“三字经”

晚报讯 (通讯员 陈平 王龙)“张法官,要不是你亲自前来自上门调解,我们两家的土地纠纷肯定解决不了,也不知道会闹出什么后果,太感谢你了!”家住薛城区周营镇的李某拉着法官的手连声感谢。

这是近日薛城法院调解的一起土地承包纠纷,也是该院认真做好涉农审判的一个缩影。近年来,薛城区法院立足本职,将服务和保障“三农”摆在更加突出的位置,扎实做好涉农审判工作,取得较好效果。

畅通渠道,在“便”字上下功夫。该院依托四处人民法庭,公布咨询电话,发放诉讼举证告知通知书,村民可以通过电话咨询问题、预约立案。完善便民诉讼网络,加大巡回审判力度,对发生在农忙时节或有特殊教育意义的案件,组织法官深入田间地头,就地审理、就地调查、就地调解。定纷止争,在“和”字上作文章。建立完善诉调对接机制,引导当事人优先通过人民调解组织化解矛盾,广泛吸纳人民调解员、村干部、德高望重的村

民及人民陪审员参与调解,并对调解协议及时进行司法确认。维护和谐,在“稳”字上聚合力。与乡镇党委政府、派出所、司法所等基层组织建立“多点联动”纠纷化解机制,通过驻村便民工作室,及时掌握农村社会动态和潜在矛盾,促进了农村生产生活秩序的和谐稳定。

去年,该院共审理涉农案件300余起,案件调解撤诉率达85%以上,尤其是开展巡回审判、上门调解90余次,达到了较好的法律效果和社会效果。

## 骑车老人掉深沟 民警及时相救



晚报讯 (通讯员 李忠怡 摄影报道)近日,峰城区公安分局峨山派出所民警巡逻至罗甘路赵庄附近时,发现一位老人及三轮摩托车掉入沟内,正处于无助中。

镇荣庄村人,在赶集回家的路上,由于雨天路滑、车速过快不慎掉进路边深沟,所幸老人无大碍。随后,民警通过抬拖方式,顺利将沟中三轮摩托车抬到路上,并了解,老人姓荣,60多岁,峨山

## 台儿庄城管“四战”提升城市面貌

晚报讯 (通讯员 李卫卫)为了在新的一年里做好城市面貌整治工作,提高城市管理水平,近日,台儿庄区城管局全面部署,打好改变城市面貌四场战役。

打好全民参与的“基础战”。台儿庄区城市管理局干部职工实行路段包责任,将文化东路、华兴路、运河大道、广进路、沿河路、古运路等城区主次干道及周边区域进行责任分包。同时,通过各个中队队员在道路、古城景点周边、居民小区发放举报倡议书,充分调动广大市民参与城市建设管理的积极性。在长安路和华兴路设立城管举报点,通过实名举报杜绝违法违章行为。

打好克难攻坚的“歼灭战”。针对林运路、华兴路等路段顽固性占道经营,拟定“钉子户”专项行动,重拳出击,持续跟进,重点

治理林运路路边摊点、沿街商铺乱扯乱挂、占道经营等影响市容市貌的突出问题。

打好追根溯源的“突击战”。针对渣土管理,台儿庄区城市管理局联合交警部门联动出击,全面排查。采取流动巡查和固定检查相结合的方式,对城区道路进行严密管控,大力查处违章运输行为,并对施工单位出具书面告诫,责令限期整改治理。此外,各中队将治理建筑工地抛撒遗漏内容纳入常规性工作,责任落实到人,确保辖区路段环境干净整洁。

针对早点摊位营业时间早、管理难的问题,各个中队提前上岗,加强巡查,指派专门人员进行疏导、维护。在周末,各个中队及后勤工作人员规范好值班制度,确保城市管理工作无休息、无放松。



## 挥毫泼墨迎新春



晚报讯 (通讯员 张雷 杨大鹏 马政 摄影报道)近日,市公安局党委成员、政治部主任张鹏翔带领市公安局文化小分队书画家一行12人来山亭公安分局开展“继承爱传统,送‘福’到老区”活动。山亭区公安分局党委副书记、政委崔家富,党委委员、纪委书记陈庆成,党委委员、政工室主任陈祖盈,抱犊崮管委会和北庄镇主要负责同志陪同活动。

在位于山亭区北庄镇的八路军115师抱犊崮抗日纪念馆,警营书画家们在纪念馆工作人员的带领下,深入了解了八路军115师在抱犊崮根据地革命斗争生活中与当地群众结下的鱼水深情,接受了爱民传统教育。随后进行的送“福”活动中,书画家们欣然挥毫,向当地群众赠送春联600余幅,受到了群众的一致称赞。

## 山亭城管“零”容忍私搭乱建现象

晚报讯 (通讯员 于安东 贾胜伟)今年以来,山亭区城管局将加大对违章建房的巡查管控力度,严厉打击私搭乱建现象,遏制违建势头。

该局依据区政府《关于进一步加强城乡规划管理行政执法工作的通知》,在政府主导下,城管、国土、住建、规划及山城街道建立联合巡查拆除机制,充分发挥各部门职能优势,做到优势互补、信息互通、

执法力量共享、密切协作,形成强大的控建拆违工作合力。并严格执行“日巡查、日报告”制度,以政府储备土地、待征收土地和各城中村为重点,充分发挥网格化管理的优势,建立全方位、高频度的巡查监控网络,及时掌握违法建设的动态。要求执法人员巡查过程中随身携带宣传材料,随时随地进行宣传,提高市民群众对违法建设危害的认识,减小

工作阻力。力争将各类违法建设控制在萌芽状态。对于屡停不止、顶风抢建的违法建设,重拳出击,坚决依法予以拆除。1月21日,山亭区城管局组织执法人员50人,铲车1台,对区委、区政府院后、区技术监督局院后以及青屏路官庄段5处未办理规划手续的违法抢建进行了集中拆除,拆违总面积1100平方米,有效遏制了违法抢建势头。

## 滕州36处景观亮化小品扮靓夜色



晚报讯 (通讯员 杨肇修 史忠星 摄影报道)近日,滕州市市政工作人员正在龙泉路滕州宾馆周围进行景观亮化小品的安装施工,届时36处夜景亮化小品将以别样的风采扮靓城市节日的夜色。

据了解,为迎接“春节”这一传统节日的到来,滕州市市政处精心策划、用心设计、超前部署,选定于滕州宾馆、龙泉广场、火车站等36个点进行景观亮化建设,该景观亮化项目由景观小品、满天星等组成。在整体创意上以“迎新春”为主体,突

出“靓”字;在方案设计上,突出“新”字;在小品制作上,突出“精”字。同时景观亮化小品以“节能”、“环保”、“科技”为设计理念,全部采用了新光源、新技术、环保节能的LED产品,促进了资源节约和环境保护,全面体现了科学、环保、美观的城市亮化宗旨。

近期以来,滕州市城市亮化工程的相继实施,不仅提高了城市品位,美化了人居环境,更是方便了市民的户外休闲娱乐,也让滕州的夜色更加迷人,城市则因变幻的光影更显魅力十足!

## 薛城城管“电子眼”执法减少矛盾

晚报讯 (通讯员 颜亚婷)近日,薛城区城管局将安全生产工作与城市管理各项工作相结合,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,深入推进,积极行动,做到安全生产思想认识到位,安全措施到位,责任落实到位,确保安全生产形势稳定。

加强内部安全生产管理。对执法车辆、机关防盗监控设备、灭火设施、电线电缆安全等重点领域进行细致排查,畅通应急消防通道。对执法车辆做统一维护检修,学习车

辆安全检查常识,确保车辆性能安全。

深化户外广告安全隐患排查。重点对临山路、黄河路、光明路等主干道内的大型户外广告进行全面安全“体检”,并登记造册。依据排查结果,对广告牌钢架结构存在锈蚀、松动等情况,通知广告公司进行及时修复,对于排查中发现存在安全隐患的大型户外广告,执法人员监督广告公司进行强制拆除。

加强路域环境安全监管。对野广告、悬挂物、空中污染、三角垫等

进行重点清理,疏导流动商贩入市经营。入冬以来,共清理野假广告6700余处,悬挂物900余处,三角垫30余处,有效的防范和遏止了安全事故的发生。

强化安全执法理念。组织学习突发事件应急预案,在执法巡查管理中,明确人员分工,制定专人使用执法记录仪进行摄像取证。积极开展文明执法教育,强化执法人员既保护自己又保护相对人的保护意识,减少执法矛盾冲突,确保执法活动安全有效。